Tentamen: MVEO45 Matematisk analys, 1T2
2019-01-07, 14.00—-18.00

Examinator: Zoran Konkoli, telefon 5480, Mikroteknologi och nanovetenskap — MC2,
Chalmers

Telefonvakt: Johannes Borgqvist, telefon: 5325

Hjilpmedel: bifogad formelblad; ej raknedosa; BETA (lappar for ldttare navigering
tillatna)

Hela tentan ger 50 poang. Eventuella bonuspoéang fran duggor adderas innan betyget raknas. Godkant pa alla
duggor ger 8 poang. For betyget 3 pa tentamen kravs minst 20 poang, for betyget 4 kravs 30 poang, och for
betyget 5 kravs 40 poang. Tid och plats for granskning av tentan kommer att anslas pa kursens hemsida.

Grupp 1: G fragor (8 x 3p)

1. Definiera konstanterna g, b, c och funktion vardena f (a) och f(b), sa att funktionen ar kontinuerlig
for alla reella tal x. Specificera villkoret for kontinuitet och sedan visa hur du anvander villkoret for alla
punkter for att hitta konstanterna och funktion vardena.

2x2—10x+ ¢ . b
f(x)zlm X Faochx #

f(a) xX=a
L o) x=b
Hur mycket ar £(0), f(%), och f(In 2)? Ar funktionen kontinuerlig i dessa punkter? Om ”ja”, varfér? Om

"nej”, varfor?
2. Gar det att definiera konstanterna a och b sa att funktionen f(x) blir deriverbar i x = /4?

_(asinx+b x<m/4
f(x)—{ 2cosx x>m/4

nin

Om du svarar ”ja”, ange konstanterna, om du svarar ”inte” forklara varfor. Visa tydligt hur du ténker.

3. Rdkna den reella och imaginara delen av det komplexa talet (alltsa, hitta x och y sadana att z = x +
iy):

243+

T 1-2i—i2—3

V4

241
4. Rakna derivata av funktionen f(x) = In ;J_rl . Svaret gar att forenkla avsevart. Gor det snélla.

5. Rakna integralen och specificera vilken typ av integral ar detta (bestamt eller obestamt):

J‘ 4x d
-1




6. Rakna gransvardet
sin(m — x)
im——————
x-0 sin(2x)
7.0mvandla det komplexa talet frdn den poldra formen z = 3 exp(—i%) till formen z = x + iy. Notera

att exp u betyder e*. Specificera x och y. Hur mycket ar z* i den poldra formen? Hur mycket ar zz*?

8. Taylor utveckla funktionen kring x = 0 upp och inklusive grad 1, dar funktionen ar
T
f(x) = sin [E + \/E]

Glom inte att betona argumentet till O-termen, svaret skall vara i form f(x) = ndgonting; +
0(nagonting,) dar ndgonting; och ndgonting. ar polynomer av grad du maste bestimma sjalv. Vad
heter Taylor serien kring x = 07?

Grupp 2: VG fragor (3 x 4p)

. 1,43, ) ) ) )
9.Talet z &r given: z = - + \/2—_1. Hur mycket ar z2? Hur mycket dr z3? Hur mycket ar z2°? Finns det ett

heltal n > 0 sadan att z™*(z*)™ > 1? Om du svarar ”ja” snalla argumentera varfor. Likadant om du
svarar "nej”.

10. Hitta derivatan av funktionen f(x) = (x + 1)?*.
11. Hitta alla snedda asymptoter for grafen
2x2—x+1
S
Grupp 3: MVG fragor (2 x 7p)

12. Los differentialekvationen med begynnelsevillkoret f(0) = 2:

2Vxf' (x) = eV*

13. Approximera funktionen f(x) for stora (bagge positiva och negativa) x med en form som innehaller
en potens serie i variabel u = x%. Beskriv metodiken: | vilken variabel skall man utveckla? Med andra
ord vad dr a? Vad ar den mest dominanta termen nar x — oo? Vad ar den ndastdominanta termen nar

X — o?

fx) =+x?+1



Formel blad

Judv=uv— [vdu

2 oglal +
- = loglx| +c¢

[ Va2 + x2dx =%[x\/a2 + x? +alog| a? + x? +x|] +c

du u
[ ———du =—arctan—+c¢

a? + u? a a
f du p 1l |u—a|+
u=—Io c

u? —a? 2a gu+a

sin(a + b) =sinacosb + cosasinb

cos(a + b) =cosacosb + sinasinb

d
ESIIIJC:COSX
d .
acosx= —Sinx

d 1
aarctanx=m

L=[1+f'(x)%dx
S=2nf fF(x)J1+ f'(x)%dx
V =nf f(x)?dx
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